

# 月全食? 在我市只能看到“尾声”

## 今日月升时间为 17 时 23 分,此时全食阶段已经结束,可看半小时偏食

□记者 李喆

作为今年天象大戏的“收官之作”，今日亮相天宇的月全食受到不少天文爱好者的关注。不过由于时间“不凑巧”，我市市民无法看到处在全食阶段的“红月亮”，只能欣赏月球带食而出的景象。

“本次月全食全程可见的区域主要在中北美洲，西伯利亚东部以及太平洋地区，我国只有东北和山东半岛东部部分地区可以看到全食月出的景象。”中国天文学会会员、洛一高地理教师李露明说，北京时间今日 14 时 32 分，月球进入地球本影，这一时刻为初亏，也就是月食正式开始的时间。

15 时 40 分，月食进入食既，月球完全进入地球本影。16 时 17 分为月球进入地球本影“最深”的食甚时刻。16 时 53 分，月球开始离开月球本影，也就是月食的生光时刻。今日我市月升时间和日落时间完全相同，为 17 时 23 分，此时全食阶段已经结束。

不过，本次月食的复圆时间为



绘图 玉明

18 时 01 分。在此之前，我市市民仍可欣赏带食而出的月亮。市民可到东北方向较为开阔之处观赏月亮慢慢变圆的过程。如果您使用双筒望远镜，观测效果会更好。一些有条件的市民也可拿起相机，记录下月亮“犹抱琵琶半遮面”的姿容。

李露明表示，明年 6 月 16 日

和 12 月 10 日，我市市民还可看到两次月全食。其中 12 月 10 日那次，如果天气晴好，我市市民可看到月全食的全过程。另外，明天晚上，小熊座流星雨将达到极大。不过，由于今年该流星雨的预报流量并不理想，每小时理论可见流星仅为 10 颗，且有满月干扰，市民不必过于关注。

## 去银行办业务, 怎样能省时间?

□见习记者 申利超

临近年底，银行的业务也繁忙起来，很多市民抱怨到银行办理业务等待时间过长。那么，去银行办理业务如何节省时间？业内人士说，选择银行网点很重要，建议市民尽量选择远离闹市的网点，避开高峰，选择周末。

“尽量选择远离大型市场和商业中心的银行网点办理业务。”某银行洛阳分行工作人员说，如果一个银行网点周围市场多、覆盖人口多，平常来办业务的人肯定比

较多，等待时间自然比较长。“另外，如果所办业务不需要在特定银行办理，可以选择附近其他的银行网点，有时候相邻几个银行的客流量差异也比较大。”该工作人员说。

中州中路一家银行的工作人员告诉记者，每月月底到下个月的中旬，是银行集中办理社保的时间，客户会比较多。“大多市民都有个误区，认为中午人比较少。”其实，中午办理业务的窗口最少，加上很多人认为这个时间办理业务快，结果反而要等待很长时间。“周

六、周日的人比较少，建议市民可以在这个时间段到银行办理业务。”该工作人员称，在正常工作日，上午 9 点半之前和下午 4 点半之后客户较少。

“市民办理小额存取款可尽量选择自助设备。”银行工作人员建议有条件的市民可多使用网上银行，“我们的网银除现金业务外都可办理，而且办理同一业务的费用也比柜台低。”该工作人员表示，银行自助设备和网银的安全性都很高，它们能让市民办理银行业务的选择更加多样化，减少等待时间。

## 证明开不了, 户口难注销

□见习记者 马毓蓉

20 日上午，市民曹女士向记者反映，她公公于 2006 年去世，今年办理房产过户手续时，一张开不出的社区证明让他们一家人很是烦恼。

据了解，曹女士的公公于某在 2006 年 5 月 23 日因白血病病逝在家中，户口一直没有注销，因为未注销的户口对家人的生活没有产生影响。

今年 11 月，家人商量后决定把于某位于老城区北大街的一处房产分给于某的妻子和于某的女儿。在办理房产过户手续时，房管局工作人员告诉她，买卖双方亲自到场才能办理房产过户手续，但于某早在 2006 年已经去世。无奈，曹女士只好到派出所注销户口。

派出所需要曹女士提供于某的火化证明、死因登记证明和社区证明，然后才能为其办理注销手续。没有社区证明的曹女士只好找到老城区洛浦路办事处浦西社区开证明。

老城区洛浦路办事处浦西社区主任赵明表示，他们没有为曹女士开具社区证明，原因是他们在 2008 年才接管这个社区。之前，于某所在社区归道北办事处建华社区管辖，交接时，一些手续未交接到位。而且，于某的死亡时间是 2006 年，家人过了这么长时间才提出来。“我们担心这里面有啥问题。”赵明说，因此未向曹女士开具证明。要解决这个问题，只能在曹女士或于某家人把 2006 年至 2010 年没有注销户口的情况说清楚后，符合相关规定才能开具证明。

## 品味斗中禅意, 解读杯酒文化

### ——洛阳移动举办全球通 VIP 烟斗与红酒品鉴会

12 月 20 日，洛阳移动在钼都利豪酒店举办了全球通 VIP 烟斗与红酒品鉴会，邀请专家与我市 50 多名全球通 VIP 客户面对面分享、沟通，共同品鉴烟斗与红酒文化。

此次全球通烟斗与红酒品鉴会是会聚名家慧眼，精选经典元素，全力为全球通 VIP 客户打造的高端品鉴沙龙。烟斗品鉴由台湾烟斗大师石凯文主讲，他先对烟斗的历史进行了介绍，然后客户一起参与了烟斗的实物鉴赏、烟斗的操作技巧和烟斗“耐久冠军赛”等活动。红酒品鉴特别邀请了国内红酒课程高级讲师文含先

生与客户互动切磋。

此次品鉴活动是“全球通 VIP 讲堂”系列活动之一，体现了中国移动为全球通高端客户提供的差异化、个性化、特色化服务，让客户感受到中国移动超前服务意识，获得了广大全球通 VIP 客户的高度评价。

据悉，“全球通 VIP 讲堂”是中国移动长期坚持的一项回馈全球通 VIP 客户的巡回演讲活动，它秉承回报全球通 VIP 客户的初衷，针对专项客户群体的需要，充分调动中国移动自身以及合作媒体等多方优势，以精品内容、资深讲师和尊贵服务投入其中，为全球通 VIP 客户提供了内容丰富的思想盛宴。

# 看本地信息 只上洛阳网




- **权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼